

Но уже в декабре оказался в Афганистане. Пробыл там более двух лет. Впрочем, время в данном случае не главный критерий: на войне можно и за несколько дней пережить столько, что хватит на целую жизнь.

Служил Сергей в 56-й десантно-штурмовой бригаде (ДШБ) ВДВ, пограничной с Пакистаном провинции Пктя. Первый год был радистом, а потом водителем.

Из воспоминаний С. А. Долева: «Продовольственное обеспечение было прекрасным. Воду сначала привозили, а потом сделали скважины. Чем занимались? Ходили в рейды, сопровождали колонны, которые постоянно обстреливали, и в боях приходилось принимать участие.

Надо сказать, что “духи” были очень хорошо вооружены. У них были безотказные орудия, а позднее и “стингеры” появились. Так что мы воевали с сильным противником и находились в постоянном напряжении, всегда были начеку. Воевали в основном в “зеленке”».

Война есть война. Сергей, можно сказать, повезло, вернулся домой живым. Но в душе Афган остался и сегодня напоминает о себе.

Сергей Два с половиной года прослужил в Афганистане в провинции Гардез. В боях с душманами был не раз ранен. Дважды лежал в госпиталях. Он остался жив, но до сих пор болит его раненая душа, напоминая о войне, о том, что пришлось пережить.

За службу в Афганистане, за смелость в схватках с душманами награжден был медалью «За боевые заслуги» и другими медалями. Сейчас С. А. Долев живет в г. Вишневогорске, но каждый год 2 августа, в день ВДВ, приезжает в Уфалей, чтобы встретиться с «братишками» — десантниками. Ведь их боевое родство сильнее даже кровного.

### **Алексей Григорьевич Дремин** (15.02.1963)

Родился в Уфалее, окончил среднюю школу № 6. Затем была армия. Военную подготовку проходил в учебке. В Афганистан попал в августе 1981 года, дослужился до звания «младший сержант». Домой вернулся в ноябре. Имеет юбилейные медали.

### **Алексей Николаевич Дудырев** (14.04.1966)

...Ефрейтор Александр Дудырев после учебки попал на службу в пограничные войска, а затем в Афганистан, где продолжилась его служба с 13 октября 1985 года по 23 мая 1986 года в должности старшего водителя. Вернулся домой с медалью «За отличие в охране государственной границы».

### **Олег Владимирович Евстигнеев** (26.04.1970)

Командир минометчиков рядовой Олег Евстигнеев одним из последних покидал землю опаленного войной Афганистана. Он служил с 20 декабря 1988 года по 15 февраля 1989 года. Никогда ему не забыть, как их колонна прохода через мост «Дружба» в Термезе вместе с командующим 40-й армии Б. В. Громовым. Это в памяти осталось навсегда.

### **Сергей Борисович Елфимов** (25.08.1961)

Рядовой Сергей Елфимов в мае месяце 1980 года был призван в армию, принял воинскую присягу в учебной части. Затем попал в Афганистан.

Сергей был водителем, возил различные грузы (продукты, боеприпасы). Причем делать этого приходилось в экстремальных условиях: узкие дороги, постоянные обстрелы душманов. Но он с честью выполнил свой интернациональный долг, порой рискуя жизнью, выполняя боевую задачу.

### **Александр Викторович Ельтинских** (03.01.1961)



Выпускник СОШ № 3 (Н. Уфалей). Саша Ельтинских школу окончил в 1987 году.

В апреле 1979 был призван в армию, в пограничные войска. Учебная часть находилась в Таджикистане — Памир-Мургаб.

Поздней осенью 1979 года, еще до официального ввода наших войск в Афганистан, воинская часть, в которой служил Саша Ельтинских, уже была введена в эту страну. Там он и находился почти до конца своей службы — до марта 1981 года. Затем возвратился на свою базу и демобилизовался. Их присутствие в Афганистане рассекретили только в 2001 году, и он стал пользоваться льготами как воин-интернационалист.